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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA,

Aşağıda yer alan sorulanmm T.C. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakam Sayın
Murat Kurum tarafından Anayasa’mn 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu

maddeleri uyarmca yazılı olarak cevaplandırılmasım arz ederim. 28.02.2025

Aykut Kaya
Antalya Milletvekili

Alanyamız, Türkiye turizm gelirlerinin yaklaşık %10’unu tek başma karşılayan cennet
köşesi bir ilçemizdir. Ancak Alanya, yıllardır Alanya'yı ve bölge turizmini de kökten
etkileyecek, bitme noktasına getirecek bir tehditle mücadele etmekte ve maalesef bu

mücadelede yalmz ve savunmasız bırakılmaktadn.

2010'lu yılların başında Alanya'mn henüz bakir sayılabilecek, iman dahi

tamamlanmamış en güzel noktasma, Yeşilöz Mahallesi'ne ucube bir akaryakıt tesisi projesi
kaydırılmıştır. 2011, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017 ve 2019 yıllarmda üst üste imar, ruhsat ve

ÇED süreçleri gerçekleştirilmiş ancak bu süreçler Alanya halkmdan gizlenmiştir. İnşaat
faaliyetleri tamamlandığında Alanya halkımn bu durumdan haberi olmuştur.

2017 yılmda şirketle ters düşen bir bölge muhtarımn yeni bir ÇED sürecinin devam
ettiğini sızdırmasıyla Alanya halkı, duruma müdahale edip üstün bir hukuki mücadele
neticesinde Aytemiz Akaryakıt Anonim Şirketine ait bu tesisin kapasite artışım durdurmayı
başarmıştır. İsmi "Aytemiz" olsa da 2023 yılında Rus TATNEFT şirketine satılan Aytemiz
Akaiyakıt Anonim Şirketi, Alanya tesisleri için başlangıçta sadece Alanya ve Gazipaşa
ilçelerinin ihtiyaçlarım karşılama bahanesini kullanarak gerekli izinleri almış olsa da mevcut
hâliyle bile Mersin'den Fethiye'ye, Burdur, İsparta, Afyon ve Konya illerine dağıtım
yapmaktadır. Bugün geldiğimiz noktada Türkiye’nin en büyük akaryakıt depolama ve dağıtım
tesisi olma yolunda hızla ilerlemektedir. Ne yazık ki Çevre, Şehircilik ve îklim Değişikliği
Bakanlığı, Alanya Belediyesi’nin, bölge halkımn ve bizlerin tüm uyanlanna rağmen bu projeye
25 Şubat 2025 tarihinde ÇED olumlu kararı vermiştir. Bu karar, Alanya’mn turizm
potansiyelini ve doğal varlıklarını hiçe sayan, bölge halkımn gelecbğihi riske atan bir karardır.

Bitmek bilmeyen kapasite artışları, şamandıra sistemiyle başlayıp dev tankerlerinin
yanaşabildiği bir dolfen iskelesine kadar ilerleyen süreç, bu tesisin Türkiye'nin en büyük
akaryakıt depolama ve dağıtım tesisi olacağını açık bir şekilde işaret etmektedir. Alanya bir
sanayi kenti ve Türkiye geneline dağıtma yapacak bir akaryakıt tesisin yuvalanacağı bir bölge
kesinlikle değildir. Dünya genelinde sızıntı yaşanmayanjbu boyutta bİr akaryakıt tesisi yoktur.
Alanya'da yaşanacak en ufak bir sızıntı bölge turizmini bitirmekle kalmayacak, Türkiye
ekonomisine de telafisi olmayan çok büyük bir darbe vuracaktır.
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îk^oiBuna göre;

1) Aytemiz Akaryakıt A. Ş. ’ nin Alanya’ da gerçekleştirmek istediği akaryakıt tesisi proj esi
için verilen ÇED olumlu kararına gerekçe olarak hangi bilimsel ve teknik raporlar esas
alınmıştır?

2) Alanya Belediyesi, bölge halkı ve sivil toplum kuruluşlannm projeye yönelik itirazları
dikkate alınmış mıdır? Alınmışsa, bu itirazlara yönelik Bakanlık tarafmdan hangi
adımlar atılmıştır?

3) Proje kapsammda planlanan dolfen iskelesi, Alanya’nm turizm kimliğine ve doğal
yapışma olası olumsuz etkileri hakkında yapılan bir etki analizi mevcut mudur? Varsa,
bu analiz sonuçlan kamuoyu ile paylaşılmış mıdır?

4) Olası bir akaryakıt sızmtısı durumunda, bu sızıntının Alanya ve çevresinde yaratacağı
çevresel ve ekonomik tahribatın farkında mısımz? Bakanlık olarak, bu projede hiçbir
tahribat yaşanmayacağını mı öngörüyorsunuz? Böyle bir öngörünüz varsa, bunun
dayandığı bilimsel ve teknik veriler nelerdir?

5) Alanya’daki akaryakıt tesisi projesi için verilen ÇED olumlu kararmm, kapasite artışım
ve devasa dolfen iskelesi projesini içermesi, Bakanlığmızm çevresel sürdürülebilirlik ve

turizm ekonomisine zarar vermeme ilkeleriyle nasıl bağdaştmlmaktadır? Bakanlık
olarak, bu kapasite artışımn ve projedeki genişlemenin durdurulması için yeniden bir
değerlendirme yapmayı düşünüyor musunuz?
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